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DELIBERAZIONE
DEL DIRETTORE GENERALE

O G G E T T O

SENTENZA N. 104/2017 DELLA SEZIONE GIURISDIZIONALE PER IL VENETO DELLA CORTE 
DEI CONTI NEL GIUDIZIO DI RESPONSABILITÀ AMMINISTRATIVA N. G-30284 A CARICO 
DELLA DR.SSA M.L..
AUTORIZZAZIONE AL RIMBORSO DEGLI ONERI DI DIFESA.

Proponente: UOC AFFARI GENERALI
Anno Proposta: 2022
Numero Proposta: 1932/22



Il Dirigente proponente, Direttore dell’UOC Affari Generali e responsabile del procedimento, riferisce:

“In data 13.10.2017 (prot. n. n. 97991) l’Azienda ha acquisito la sentenza n. 104/2017, depositata il 
14.09.2017, della Corte dei Conti Sezione Giurisdizionale per il Veneto, pronunciata nel giudizio di 
responsabilità amministrativa n. G-30284 a carico della dr.ssa M.L. (dipendente dell’ex ULSS 6 
‘Vicenza’, ora ULSS n. 8 ‘Berica’, all’epoca dei fatti contestati), che ha rigettato le domande proposte 
nei confronti di quest’ultima per l’asserita violazione delle norme sui limiti di spesa annui in materia di 
assunzioni di personale nel biennio 2009-2010, in parte per intervenuta prescrizione dell’azione di 
responsabilità amministrativa e in parte per insussistenza del danno.

Con la medesima sentenza il Giudice Contabile, in relazione alla quota di danno di cui si è accertata la 
insussistenza, ha liquidato in favore della predetta dr.ssa M.L., a titolo di rimborso delle spese legali, la 
somma di Euro 3.200,00, al netto degli oneri di legge, ponendola a carico dell’ex ULSS n. 6 ‘Vicenza’, 
ora ULSS n. 8 ‘Berica’.  
 
A tale proposito si segnala che l’art. 31 dell’allegato 1 del D. Lgs. n. 174/2016 (Codice di Giustizia 
Contabile) stabilisce che la sentenza che esclude definitivamente la responsabilità amministrativa per 
accertata insussistenza del danno liquida a carico dell’amministrazione di appartenenza l’ammontare 
degli onorari e dei diritti spettanti alla difesa.  

Con nota acquisita al prot. n. 94239 del 14.09.2022 la dr.ssa M.L. ha avanzato istanza di rimborso delle 
spese legali sostenute per la difesa nel giudizio di responsabilità, dando evidenza dei pagamenti  effettuati 
in favore del proprio difensore per un ammontare complessivo di Euro 22.094,64. 

Sul punto si deve evidenziare la sussistenza dei presupposti per procedere al rimborso, in particolare:
- la connessione dei fatti contestati con la funzione istituzionale rivestita dalla dr.ssa M.L. presso l’ex 
ULSS n. 6, ora ULSS n. 8;
- l’assenza di conflitto di interessi tra gli atti compiuti dalla dr.ssa M.L. e l’Ente;
- la pronuncia, passata in giudicato, che definisce il giudizio in senso favorevole alla dr.ssa M.L.. 
    
Si propone, pertanto, di procedere al rimborso in favore della dr.ssa M.L. degli oneri sostenuti per la 
difesa nel giudizio di responsabilità amministrativa nella misura riconosciuta dal Giudice Contabile, pari 
a complessivi Euro 4.669,18 (3.200,00 oltre al 15% di spese generali, CPA e IVA).” 

Il medesimo Direttore ha attestato l'avvenuta regolare istruttoria della pratica anche in relazione alla sua 
compatibilità con la vigente legislazione regionale e statale in materia;

I Direttori Amministrativo, Sanitario e dei Servizi Socio Sanitari hanno espresso il parere favorevole per 
quanto di rispettiva competenza.

Sulla base di quanto sopra
                            



IL DIRETTORE GENERALE

D E L I B E R A

1. di prendere atto della sentenza n. 104/2017, depositata il 14.09.2017, pronunciata dalla Sezione 
Giurisdizionale per il Veneto della Corte dei Conti, che ha rigettato la domanda introduttiva del 
giudizio di responsabilità amministrativa n. G-30284 a carico dell’ex dipendente M.L.;

2. di autorizzare il pagamento in favore della dr.ssa M.L. della somma di Euro 4.669,18 a titolo di 
rimborso degli oneri di difesa;

3. di dare atto che il costo relativo al rimborso in questione troverà riferimento nel bilancio sanitario 
anno 2022, conto 55.07.219 (‘Consulenze legali’);

4. di pubblicare il presente provvedimento all’albo on-line dell’Azienda.  

*****



Parere favorevole, per quanto di competenza:

Il Direttore Amministrativo
(dr. Fabrizio Garbin)

Il Direttore Sanitario
(dr. Salvatore Barra)

Il Direttore dei Servizi Socio-Sanitari
(dr. Achille Di Falco)

IL DIRETTORE GENERALE
(Maria Giuseppina Bonavina)

Copia del presente atto viene inviato al Collegio Sindacale al momento della pubblicazione.

        IL DIRETTORE
UOC AFFARI GENERALI
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